第十五章　資訊化社會
1. 把資料庫儲存的資料及相關部門送來的資訊加以處理或儲存，而後再將所獲得的資訊提供給管理階層作為決策時參考的管理方法，謂之　(A)管理資訊系統　(B)網路管理系統(C)專家系統　(D)資料庫管理系統
2. 有關資料庫優點的描述，下列何者為是？　(A)避免資料的重覆性　(B)提供資料的一致性　(C)方便於資料的集中管理及分享　(D)以上各答案皆是
3. 資料庫管理系統簡寫為　(A)DB　(B)DBMS　(C)LOTUS 1-2-3　(DAUTOCAD

4. 資料庫管理軟體應用於人事資料後，下列敘述何者有錯？　(A)減少主記憶體及儲存器所佔空間　(B)易於查詢公司內人事資料　(C)人事應用程式的開發時間予以減少　(D)人事資料的安全性及一致性提高
5. 下列計算機應用系統中，何者不必使用資料庫？　(A)決策支援系統　(B)區域網路系統(C)管理資訊系統　(D)電腦輔助設計系統
6. 下列那一種資料庫的架構為近年來大多數資料庫產品所採用？　(A)階層式(Hierarchical)　(B)網路式(Network)　(C)關連式(Relational)　(D)串列式(List)

7. 區域性網路系統可以提供完善的服務，在下列各項服務中，那一項不是區域網路的服務目標？　(A)檔案服務　(B)印表機共用服務　(C)操作系統服務　(D)各種資訊無限制服務
8. 在計算機通訊中，可將數位訊號與類比訊號作相互轉換的裝置為　(A)通訊道(Communication Channel)　(B)前端處理機(Front-end processor)　(C)調變解調器(MODEM)　(D)終端機(Terminal)

9. 在電纜技術中最有前途的一項發展是　(A)雙股電纜　(B)雙紐線　(C)同軸電纜　(D)光纖纜
10. 數據機(MODEM)之功能是將資料於傳輸過程中，作：　(A)電波與聲波　(B)數位信號與類比信號　(C)脈波與信號波　(D)電子波與磁波　(E)電子波與光波　間的轉換
11. 有關區域網路(Local Area Network)的敘述，下列哪一項敘述不正確？　(A)短距離的通訊網路　(B)資料傳輸效率高　(C)軟硬體資源共享　(D)無法作電子郵件之傳送
12. 下列四組專有名詞對照，何者錯誤？　(A)電子郵件：E-Mail　(B)廣域網路：LAN　(C)辦公室自動化：OA　(D)電子佈告欄：BBS

13. 若以9600 bps的傳輸速率傳送6000個Big-5碼中文字，需多少時間？　(A)0.625秒　(B)1.6秒　(C)5秒　(D)10秒
14. 計算機與印表機間的資料傳輸屬於下列何者？　(A)單工(Simplex)　(B)半雙工(Half-duplex)　(C)全雙工(Full-duplex)　(D)多工(Multiplex)

15. 下面那一套系統能根據知識庫資料，來做思考、推理，能解決why, how, ...等問題？　(A)管理資訊系統　(B)決策支援系統　(C)專家系統　(D)電子資料處理
16. 下面的電腦語言中，那一種語言最適合當做人工智慧語言？　(A)BASIC　(B)COBOL　(C)LISP　(D)ASSEMBLY　語言
17. 人工智慧指賦予電腦如人腦般能夠思考與推理的能力。在人工智慧研究領域裏最常用的語言是下列那一項？　(A)PASCAL　(B)FORTRAN　(C)PROLOG　(D)ADA

18. 下列何者不為「自動化的3A」？　(A)工廠自動化　(B)企業自動化　(C)辦公室自動化(D)家庭自動化
19. CAI為下列何者簡稱：　(A)電腦輔助設計　(B)電腦輔助教學　(C)電腦輔助製造　(D)電腦輔助繪圖
20. 工廠自動化(FA)不包含何種功能？　(A)自動化倉儲　(B)機械人　(C)視訊會議　(D)無人搬運車
21. 下列何種是錯誤的？　(A)傳真(FAX)屬於電子郵件的一種　(B)語言郵件不屬於電子郵件的一種　(C)利用通訊衛星，可將電子郵件傳送到世界各地　(D)電子郵件系統可將同一訊息傳送給很多人
22. 近年來電腦病毒頗為肆虐，它是經由系統啟動或執行程式所感染；通常病毒入侵後，立即隱藏在哪裏？　(A)RAM　(B)ROM　(C)PROM　(D)EPROM

23. 為尊重軟體智慧財產權之使用，下列敘述何者正確？　(A)一套軟體僅能安裝在一台電腦內用　(B)用一公司內可自行複製多份軟體放在不同電腦，以方便內部使用，但不可攜出　(C)使用複製版的用戶，需付版權費給購置原版軟體者　(D)只要保密，不告訴別人，即可自由複製
24. 下列有關電腦病毒的敘述，何者錯誤？　(A)病毒是一段程式　(B)使用合法軟體可以減低被病毒感染的機會　(C)執行某執行檔前，可先用掃毒程式檢查該執檔是否曾被病毒感染　(D)將電腦的電源關閉，即可將病毒消滅
25. 以下關於電腦病毒的敘述，何者是正確的？　(A)電腦病毒是一種黴菌，會損害電腦組件　(B)電腦病毒是一種不良的電腦組件，使電腦工作不正常　(C)電腦病毒是一種程式，它可經由磁片或網路複製　(D)電腦病毒入侵電腦，在關機後，病毒仍會留在CPU中　(E)使用偵毒軟體是避免感染電腦病毒的唯一途徑
26. OA是指　(A)電子資料處理　(B)決策支援系統　(C)管理資訊系統　(D)辦公室自動化　(E)電腦輔助教學
27. 下列那一句敘述不是有關於資料庫系統(Data Base System)之優點的說法？　(A)減少資料的重覆　(B)提高資料之安全及保密性　(C)節省程式設計的時間　(D)節省程式執行時所佔用主記憶體空間
28. 下列何者之傳輸速率最快？　(A)雙絞線(Twisted-wire pairs)電纜　(B)同軸電纜　(C)光纖　(D)電話線
29. 辦公室自動化(OA)不包含何種功能？　(A)音訊處理　(B)影像處理　(C)資料處理　(D)電腦輔助製造
30. DBMS是指　(A)資料庫管理系統　(B)資料庫　(C)資料庫管理師　(D)管理資訊系統
31. 將數位訊號傳換成類比訊號，稱為　(A)調變(Modulation)　(B)通訊(Communication)　(C)解調(Demodulation)　(D)傳輸(Transmitting)

32. 數據通信系統中，傳輸線路兩端之節點可以在同一時間互相傳輸及接受資料的方式稱為(A)全雙工式(full-duplex)　(B)半雙工式(half-duplex)　(C)單工式(simplex)　(D)倍雙工式(double-duplex)

33. 電腦與通信結合的資訊化社會，一般所謂的"LAN"，其意義為何？　(A)廣域網路　(B)區域網路　(C)整體服務數位網路　(D)加值型網路
34. 下列何者不是使用資料庫的優點？　(A)減少資料的重複性　(B)達成資料的一致性與完整性　(C)維持資料的保密性與安全性　(D)使易於離線整批式處理
35. 資料通訊中，利用透明玻璃纖為質材來傳遞資料，並且體積小、通訊量大、不易受干擾等特性的遞訊線路是　(A)光纖　(B)微波傳輸　(C)同軸電纜　(D)人造衛星
36. 教師為提昇教學品質，利用電腦從事輔助教學，稱為　(A)CAD　(B)CAI　(C)CAM　(D)CNC

37. 資料通訊中，計算機之間或計算機與終端機之間為相互交換資訊的格式和內容而訂定一規則，稱為　(A)通訊協定　(B)通訊線路　(C)區域網路　(D)數據機
38. 目前在個人電腦上因拷貝之風盛行，使得電腦病毒極為流行，請問預防之方法為何？　(A)購買各種能除去病毒之電腦軟體　(B)購買合法之軟體，勿私自進行不合法之拷貝行動　(C)聘請電腦方面專家來負責　(D)只要拷貝軟體時，先行檢查是否染有病毒即可
39. 視訊會議是屬於　　　　中的一項功能　(A)HA　(B)FA　(C)OA　(D)以上皆非
40. dbase資料庫是一種　(A)關聯式資料庫　(B)網路式資料庫　(C)階層式資料庫　(D)樹狀式資料庫
41. 小容常打電話和老師討論讀書心得，請問電話是屬於何種傳輸方式？　(A)單工(Simplex)　(B)半雙工(Half-Duplex)　(C)全雙工(Full-Duplex)　(D)並列傳輸(Parallel)

42. 資料通訊傳輸速度的單位為　(A)BPI　(B)CPI　(C)BPS　(D)CPS

43. 運用電腦科技將語音、視訊、電話等整合單一化，並以數據網路傳送，達成電信網路設備共享的境界，這種網路稱為　(A)ISDN　(B)LAN　(C)SPOOL　(D)WAN

44. 透過通訊網路，可將辦公室各部門公文、文件或信函訊速傳達至各收件人的終端機前的功能稱為　(A)電傳會議　(B)電傳視訊　(C)電子郵遞　(D)辦公室自動化
45. 下列區域網路架構(LAN Topology)中，具廣播特性，且任何一部電腦將資料傳送上電纜線後，其訊號會向兩端傳遞，如有任一部電腦故障，仍不會影響其他電腦之間的通訊的是　(A)星狀(Star)　(B)匯流排(Bus)　(C)環狀(Ring)　(D)網狀　架構
46. 下列那一個敘述是不正確的？　(A)電腦網路上的軟體不管有無版權皆可拷貝下來私自使用　(B)電腦的數位資料可經由數據機(MODEM)在電話線上傳送資料　(C)電腦連成網路可以提高整體的效益　(D)網路通訊除了可使用電話線傳輸外，亦可使用光纖(Optical Fiber)　(E)國際標準化組織(ISO)的通訊協定分為七層
47. 下列網路基本架構中，那一種會因一部電腦出了問題，而導致網路中所有的電腦都無法聯繫？　(A)星狀網路　(B)環狀網路　(C)樹狀網路　(D)匯流排網路
48. 下列那一項的功能，使人們得以在自己的辦公室，經由視訊設備見到遠方的夥伴，並互相交談？　(A)電子郵件　(B)電傳會議　(C)微縮技術　(D)音訊處理
49. 1.2MBytes磁片中，最多大約可放入多少中文字？　(A)1,200,000　(B)600,000　(C)400,000　(D)300,000

50. 以2400bps來傳送檔案資料，而傳送一個位元組另需一個起始位元與一個停止位元，當傳送4K位元組的檔案，約需　(A)13.07秒　(B)13.65秒　(C)16.67秒　(D)17.06秒
51. 國際標準組織(ISO)所訂定之開放系統連結(OSI)的參考模式中，其通信協定第三層為　(A)網路層　(B)資料連結層　(C)實體層　(D)運送層
52. 關於資料傳輸，下列何者錯誤？　(A)RS232為一種傳輸協定　(B)非同步傳輸，字元傳送時須加上起始位元及結束位元　(C)同步傳輸，傳送端與接收端必須有一個能達成同步之時間計數器　(D)非同步傳輸之效率較高
53. TANet意指：　(A)網際網路　(B)電子郵件　(C)全球資料網路　(D)台灣學術網路
54. 關連式資料庫管理系統的英文簡稱是　(A)DSS　(B)MIS　(C)RDBMS　(D)SQL

55. 下列何者為電腦網路系統中，資料的傳輸單位？　(A)CPI　(B)BPS　(C)CPS　(D)BPI

56. 目前(台視、中視、華視)三家電視台的電視廣播節目之資料通訊傳輸模式為　(A)全雙工傳輸　(B)半雙工傳輸　(C)單工傳輸　(D)全雙工和半雙工傳輸
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